

اسلامیات

خطبہ حجۃ الوداع کے تناظر میں انسانی حقوق

تعارف :- اسلام نے جتنا انسانی حقوق کا درس دیا ہے بتائیں یہی انسانی تاریخ میں اسکی مثال ملے۔ انسان تو پھر بھی اللہ تعالیٰ نے اشرف المخلوقات بنا کر اسلام تو جادات اور نباتات کے حقوق کا بھی درس دیتا ہے۔ اسلام کا لفظ ہی "سلم" سے نکلا ہے جسکا معنی ہے "امن و سلامتی" اور اس مذہب کو امن والا پیغمبر بھی نے ہی رحمت اللعالمین قالہ، پابا۔ اسلام میں حقوق و عزائم کے کاٹے نہیں دستاویز، مذاق و رسنہ، اعلانِ حکم اور خطبہ حجۃ الوداع اہم ہیں۔ عزت میں حقوق کے دستاویز دیکھنا کارٹا سے شروع ہوتی ہے۔ حقوق کی بحث آج تک جاری ہے۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ اسلام اور عزت کے تصور و عزائم کے درمیان مشترکات تو اکٹھا کر کے انسانیت کے لئے کوئی لائحہ عمل دیا جائے۔

عزیم دینا میں انسانی حقوق کا آغاز و ارتقاء :-

برطانیہ میں 1215ء کے مگنا کارٹا کو شہری آزادیوں کے شروع میں ایک سنگ میل تصور کیا جاتا ہے۔ ان حقوق میں 1639ء کے بل آف رائٹس کے ذریعے توسیع آئی گئی امریکہ میں 1791ء کے قانونی حقوق کے بل کے ذریعے قانونی تحفظ فراہم کیا گیا جس کے ذریعے امریکی آئین میں پہلی دس ترامیم منظور کی گئیں۔ فرانس میں شہریوں کے بنیادی حقوق

DATE: 1/1/

اور شہریوں کی آزادی کی فراہمی کا اعلان
۱۷۸۹ء کو انقلاب فرانس کے ساتھ
ہی فرانس کی قومی اسمبلی نے بحریہ ڈیکلاریشن
(اعلاصیہ) برائے شہری و انسانی حقوق میں کر دیا
تیا تھا۔

اقوام متحدہ نے ۱۰ دسمبر ۱۹۴۸ء کو انسانی حقوق
کا عالمی اعلان (Universal declaration of Human rights)
اتفاق رائے سے منظور کیا گیا۔ جب کہ شہری اور
سیاسی حقوق کے حوالے سے ہیں (اقوام متحدہ

International Charter on Civil and Political Rights)
۳۰ مارچ ۱۹۶۶ء کو نافذ العمل ہوا۔ انسانی حقوق
کے حوالے سے دیگر اہم معاہدات جو اقوام متحدہ کی
وساطت سے کیے گئے درج ذیل ہیں۔

(i) جنرل اسمبلی کی طرف سے ۱۹۴۸ء اور سزایا کا کنونشن ۱۹۴۸ء
Convention on the prevention and punishment
of the crime of genocide.

(ii) خواتین کے انسانی حقوق کا کنونشن ۱۹۵۲ء
Convention on the political rights of women.

(iii) انفرادی غلامی کا سپاہینٹی کنونشن ۱۹۵۶ء
Supplementary Convention on the abolition of slavery.

(iv) رعنا بندی سے منادی کا کنونشن، منادی کے ذریعہ
سے ذریعہ عمر، منادی رجسٹریشن۔

(v) تمام اقسام کے منادی کے منادی کے حوالے سے
کنونشن ۱۹۶۵ء

اسلام میں انسانی حقوق کا ارتقاء

عرب میں ~~مکنا~~ مکنا کارٹا سے پہلے انسانی حقوق
کے حوالے سے کوئی تعالوئی دستاویز نہیں تھی۔
پس میں صرف چند ہی حقوق بیان کیے گئے ہیں اس لیے
اقوام متحدہ کا چارٹر کچھ حد تک جامع ہیں اس کے

یہ عکس رسول (آج) نے جو انسانی حقوق انسانیت کو
 عطا کیے وہ نہ صرف انتہائی جامع ہیں بلکہ
 ان سب دستاویزات سے بہت پہلے آئے ہیں اس
 حوالے سے حصہ حجۃ الوداع بہت اہم ہے۔
خطبہ حجۃ الوداع :-

9 ذی الحجہ کو حج کے وقت

میدان عرفات میں آئے جو ارشاد فرمایا وہ حجۃ الوداع
 کے نام سے موسوم ہے آج نے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء اُن
 کے لیے پڑھی ہے جو آج آج کے روزگار فرمائی۔

اے لوگوں! میری بات سنو، میں نہیں سمجھتا کہ
 اللہ نے کبھی ہم میں امر یا کسی مجلس میں ایک جائزہ لیں گے

① مساوات انسانی کا تصور :-

لوگوں اللہ تعالیٰ کا

اور اللہ ہے " اے انسانوں! ہم نے تم سب کو ایک
 ہی مرد و عورت سے پیدا کیا ہے اور تمہیں جماعتوں
 میں اور قبیلوں میں باخلافیہ دیا کہ تم ایک ایک
 پہچان سکو تم میں سب ذیادۂ عزت والا اور کمزور
 والا خدا کی نظر میں وہی ہے جو ہے خدا سے زیادہ
 ڈرنے والا ہے۔ " چنانچہ اس آیت کی روشنی میں
 نہ کسی عربی کو عجمی نہ اور نہ کسی عجمی کو عربی ولا نہ
 کسی کلمہ کو گورہ ولا اور نہ کسی گورہ کو کلمہ بلکہ
 کوئی صفیت حاصل نہیں یاں فکر تقویٰ نہی ہو